

郑州市市场监管局驻新密苟堂镇石桥村工作队：“三送”到基层，成乡村群众企业贴心人

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐)“真没想到,这么顺利钱就下来了。”近日,新密市苟堂镇郑州方铭高温陶瓷新材料有限公司喜事连连,申报的知识产权试点企业获得郑州市批准,同时还得到20万元奖励金。“这一切都离不开驻村工作队的帮助。”该公司相关负责人说。

驻村工作队成为群众知心人、企业贴心人

新密市苟堂镇郑州方铭高温陶瓷新材料有限公司指的驻村工作队,即郑州市市场监管局驻苟堂镇石桥村工作队。2020年3月,受郑州市市场监管局党组

委派,驻村第一书记苏阳带领两名队员来到石桥村驻村帮扶。石桥村虽非贫困村,但村里基础弱、底子薄,青壮年劳力大多外出务工,本地产业较少,群众收入微

薄。自驻村以来,工作队始终牢记驻村使命,扎根石桥村,强服务、办实事、兴教育,真正成为群众知心人、企业贴心人,和村“两委”班子一起带领群众共谋发展之路。

送文化 丰富村民精神文化生活

基础设施是发展的基础。为补齐石桥村公共文化设施短板,丰富村民的精神文化生活,在市局领导的协调帮助下,驻村工作队依托“山青水绿、人善

景美”美丽乡村援建项目,向郑州慈善总会申请专项资金,引进石桥村文化广场修建项目,搭建乡村大舞台,安装显示屏、音响设备,打造30米长的红色文

化墙。如今的文化广场宽敞大气、环境优美,方便群众文艺活动,成为宣传党的路线方针政策、繁荣文明乡风、提升村民素质的主阵地。

送教育 鼓励求学上进,帮扶困难学校

工作队在走访中发现,不少困难家庭的孩子成绩优异,考上大学却没有受到重视和鼓励。扶贫必扶智,鼓励求学上进,是乡村振兴的重要任务。2020年高招后,工作队联合村委共同组

织了金秋助学活动,对考中本科院校的3名大学生每人给予2000元奖励,勉励他们努力学习、报效社会。“在市局协调下,对关口小学捐赠了空调、液晶显示屏和学习用品,解决学校实际

困难。今年,我们还计划联合爱心企业方铭公司设立石桥村方铭教育基金,继续高质量做好教育帮扶工作,努力让奖学助学与乡村振兴有效衔接,成为可持续发展的内生动力。”苏阳说。

送政策 多措并举服务企业

多措并举服务镇村经济发展,用心用情办好惠民惠企实事。为帮助群众、企业解决实际难题,去年以来,驻村工作队充分发挥市场监管职能,在商标、标准

化、食品安全、产品质量等方面,多次为村内企业开展上门帮扶、主动服务。市局领导带领工作队实地调研企业,从企业生产环境、知识产权保护及标准化生产

建设等方面进行全面指导,提出宝贵意见,为企业产业后续发展壮大增强动力、奠定基础,真正做到为群众企业办实事、办好事、解难题。

巩义老城荷花美



红、粉、白,各有各的姿态,放眼望去,是一幅“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的美丽景象。这就是巩义市站街镇老城村入口处的荷塘,也是曾经的“藕坑”,现在有个诗意的名字

叫“莲花湖”。老城村莲藕的种植面积是40亩,可观赏,可创收,前景可期。目前正是赏荷好时节,老城村的人说荷是助力乡村振兴、带动百姓致富的“幸福荷”。一群被吸引来的游客

告诉记者,“莲花湖”美不胜收,手机不停拍拍拍,留住美景、愉悦心情。

郑报全媒体记者 李晓霞 巩义时报 吴瑞霞 文/图

二七区建中街街道:

社区“微”更新 安装休闲座椅便居民

本报讯(郑报全媒体记者 张改华 通讯员 乔贺)为打造宜居环境,更好地服务广大居民,7月5日上午,二七区建中街街道永安社区为辖区保全街26号院安装了便民座椅。

保全街26号院是辖区的无主管老旧楼院,老年人居多,很多老人习惯在路旁、单元楼下聊天。以往的基础设施相对薄弱且有损坏,使得老年人的休闲生活多有不便。自开展“千人大走访”活动以来,社区结合“移动居委会”诉求议事工作,实地考察,主动征求居民意见。许多居民表示:“老年人买菜、健身回来,觉得较累,不想直接上楼,想在楼下歇会儿,但老式座椅磨损严重,社区能不能考虑对它们做一些更新?”针对此项问题,永安社区党委联合楼院自

管会负责人,积极对接爱心企业认领社区“微心愿”项目,为楼院装上了新的便民座椅。

“座椅更新后真是不错啊,再也不担心走路累了没地方休息。社区真是给我们办了一件实事。”居民们纷纷表示,休闲椅的安装既提升了小区形象,更方便了居民夏季乘凉休闲聊天。

社区“微”更新作为社区治理中的一项重要组成部分,让辖区老旧楼院焕发生机,让居民的生活有了新的体验。今年以来,二七区建中街街道以社区为单元,紧扣辖区居民实际需求,让“微”更新“更”出居民满满幸福感。接下来,建中街街道将坚持以居民利益为出发点,为居民办实事、办好事,切实改善辖区居民的生活居住环境。

二七区人和路街道:

举行社区专职工作者 第二季度综合素能测试

本报讯(郑报全媒体记者 景静 通讯员 闫坦坦)为切实加强基层凝聚力和战斗力,促进社区队伍增能提质,7月5日,二七区人和路街道组织开展社区专职工作者第二季度综合素能测试。11个城市社区书记、主任及“两委”干部等成员参加了测试。

“请结合岗位职责,谈谈你对如何精准解决群众的‘急难愁盼’问题的看法和建议。”此次综合素能测试内容取自于市区关于社区发展治理相关文件要求和精神、党史应知应会知识以及基层实际工作必备技能等方面内容,通过填空、单项选择题、多项选择及简答4种题

型,着重考察社区工作者“抓党建、抓治理、抓服务”的能力水平,助力提升工作者基本知识储备、解决问题能力等方面的综合素质,成为考察社区工作者理论联系实践综合能力的重要参考依据。

素能测试能进一步摸清社区工作者的能力素质和工作状态,找准在社区工作者队伍建设工作中存在的问题和短板。下一步,人和路街道将结合测试情况,制订好社区工作者培训计划,不断增强教育培训的针对性和实效性,着力打造一支理想信念坚定、服务能力强、综合素质过硬、居民群众满意的社区工作者队伍。